

“来搭把手，快拉老人上来”

九旬老人不慎落水，幸运遇上救援队在附近训练

记者 国晓宁 唐学钰

“来搭把手，快拉老人上来。”5月15日，聊城开发区特战救援队员跳进徒骇河里救人的视频在聊城人的朋友圈里传开。15日下午，记者在聊城昌东橡胶坝公园见到了聊城开发区特战救援队副队长王旭宾。

王旭宾向记者讲述了当时的情形，5月14日下午4时左右，他和队员们正在橡胶坝公园开展水域救援训练，突然听到电动三轮车碰到河边护栏铁链上的声响，随后就听到周围人大声呼救：“有位老人掉河里了，快来人呀。”随即，王旭宾和另外几名队员飞奔过去。

王旭宾把手机交给旁边的队员就跳了下去，一把抓住了老人，把老人托举着交给岸边的队员和周围群众。

“当时老人落水的地方离我们训练的地方也就几十米，从老人落水到被我们救上来用时不到一分钟。”王旭宾指着事发水域说。

老人被救上岸后，王旭宾和其他队员先是让老人稳定情绪，然后问老人家属的联系方式，但是老人坚持不说，老人休息了一会，便骑着电动三轮车回家了。

“老人今年92岁，当时他在买东西，他忘了关电动三轮车的车钥匙，无意间碰到了车把手，慌乱中，电动三轮撞向了护栏，老人落

水。”王旭宾说。

聊城开发区特战救援队水域救援队长杭杰告诉记者，聊城开发区特战救援队遵从“团结、无私、奉献、友爱”精神，为聊城及周边地区的群众性户外运动提供公益性培训、救援和安全保障服务，参与本地区及全国内的自然灾害、城市意外灾害的救援，并与其他社会公益团体进行合作，并与国内外救援机构进行合作交流，促进中国紧急救援事业的发展。

“我们每周六、周日不定期在橡胶坝公园附近开展水域救援训练，一方面为了是训练队员的救援能力，另一方面也是为来橡胶坝公园游玩的游客提供安全保障。”杭杰说。



大图为王旭宾在水中托举老人。

小图为救人者王旭宾。

莘县柿子园镇四举措助推“理论宣讲”工作走深走实

今年以来，山东莘县柿子园镇紧密联系实际，精准对接干部群众理论、实践需求，持之以恒抓实宣讲工作，以“四举措”充分发挥理论宣讲实效，推动理论武装走深走实，凝聚起全镇干部群众奋进新时代的思想合力。

搭建宣讲阵地

依托新时代文明实践(所)站，发挥阵地作用，以村庄为单位，从村“两委”班子成员、党员干部、教师、妇女代表等人员中择优选聘34名新时代基层宣讲员，充分利用新时代文明实践站、田间地头、企业、家庭等场所

为讲台，传达党的方针、政策。

丰富宣讲内容

瞄准干部群众关心的热点，设立宣讲“菜单”，紧扣干群需求，分类宣讲，满足多样化需求，做到分众化推进、对象化实施，有针对性地进行分层分类宣讲。

创新宣讲载体

以党委中心组学习、党员大会、主题党日等为载体开展宣讲，让党员干部先学一步。结合实际，扩大宣讲学习活动覆盖面，运用阅报栏、宣传栏、文艺演出、广场舞等多种形式，开展形式多样的主题宣讲，把党的各项方针政策

送到田间地头、千家万户。

学习强国助力理论宣讲

山东莘县柿子园镇通过“线上+线下”相结合的方式，推行“学习强国+理论宣讲”模式，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

下一步，柿子园镇将继续完善宣讲机制、创新宣讲形式、丰富宣讲载体、扩大宣讲队伍，持续擦亮“柿心柿意”理论宣讲品牌，让理论宣讲延伸到柿子园镇的每一个角落，为加快推进品质柿子园镇建设提供更强大的理论思想保障。
(康子运)

东昌府区沙镇五联小学开展防震减灾演练活动

为了使学生了解地震发生时的应急避震知识，掌握应对地震发生时采取的防护措施和方法，在第十五个全国防灾减灾日到来之际，沙镇五联小学于2023年5月12日下午组织开展了防震减灾演练活动。

为了保证本次演练能够做到安全、快速、有序进行，在演练之前，张一凡老师根据学校实际，制定了详细的演练方案和逃生线路图，每个年级的班主任都在演练前召开了有关防震减灾的主题班会，帮助学生更好的掌

握地震应急知识。演练正式开始，随着第一声警报声响起，各班主任立即告知学生“地震来了，不要慌”，并指挥学生紧急避险。随着第一声警报声结束后，第二次警报响起，教师组织学生用书本或其他物品保护头部，迅速有序疏散到室外安全空旷的场地。

演练结束后，六年级李玉烁同学代表全体学生进行发言。张一凡老师进行总结讲话。此次演练活动不但强化了师生的安全意识，而且使沙镇五联小学全校师生知道了地震灾害发生时的应对措施，掌握自救自护等方面的知识和技巧，也切实加强了学生的安全教育工作，做到了警钟长鸣。
(记者 张丽娜 通讯员 杨晓楠)



东昌府区新区小学开展地震应急疏散演练活动

在我国第十个“防灾减灾日”即将来临之际，为增强师生的应急疏散能力和安全意识，最大限度地减轻突发灾害造成的损失，5月12日下午，新区小学开展了“防震应急疏散”演练活动。

在演练前，各个班主任老师首先讲解疏散演练注意事项，随着第一次地震避险警报响起，各班老师组织学生迅速抱头，躲在

各自的课桌下用书包或用书保护头部，紧急避险。第二次警报拉响后，学生在班主任的组织指引下用书本护头或双手抱头，按照预先指定的疏散路线安全、有序撤离至操场。各班清点人数并进行上报。所有学生全程不拥挤、不推搡、不逆向而行。演练完毕，程勇主任对此次防震应急疏散演练中出现的问题作了具体

点评，并向全体师生讲解了应急避震知识，以及地震发生时应当采取的防护措施和方法。

安全无小事，防患于未然。此次防震应急安全演练，增强了全体师生的防震意识和紧急避险、自救自护的应变能力，为学校的安全和稳定筑牢了扎实根基。

(记者 李军 通讯员 国荣光)

东昌府区侯营中学开展防灾减灾日宣传教育系列活动

5月12日是我国第十一个全国防灾减灾日，为提升师生防灾减灾意识，敬畏自然，珍惜生命，东昌府区侯营中学开展了防灾减灾日系列活动。

学校通过多种渠道，深化防灾减灾宣传活动。给每一位学生发放权威的《灾害应对手册》，各

班级召开防灾减灾日主题班会，各班主任带领学生观看专题片，主要加强对地震、洪水、火灾、台风、冰雹、沙尘暴等自救知识，真正使防灾减灾知识入脑入心，提升师生防范灾害意识。各班还组织了一次防震安全疏散演练，进一步提升了师生在应对突发事件中的快速反应能力、应急处理能力。

通过开展防灾减灾日宣传教育系列活动，师生们增强了防灾减灾意识，提高了防灾减灾技能和逃生自救能力。

(记者 郭庆文 通讯员 刘彬 哈成章)

东昌府区张炉集镇中心小学开展道德与法治学科教研活动

5月11日，东昌府区张炉集镇中心小学道德与法治教研组开展教学研讨活动。

本次教研活动由李烨老师进行讲授，执教《生活离不开他们》一课。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。德育是知与行相统一的过程，做中学，学中做。李烨老师将“体验不同职业的劳动”和“用实际行动来感谢他们的劳动”两条线索有机整合，引导学生既真实的体会到了劳动者的辛苦，又学会了如何尊重和感谢劳动者的付出。

课堂中，带领学生“走进

职业体验馆，挑战闯关小游戏”为脉络，披文以入情，拉近本课教学内容和学生的距离，激起学生探究的兴趣和劳动的积极性。

李烨教师作为东昌府区人大代表，创新教学方式，将学校德育工作落到实处。在新课程理念、新课标要求的背景下，张炉集镇中心小学全体道德与法治教师将会继续在教研之路上砥砺前行、踔厉奋发，立足“新”起点，研出“新”思维。

(记者 国晓宁 通讯员 高伟 张金铭)

东昌府区付楼幼儿园这场彩绘超梦幻

海洋蔚蓝而神秘，承载着无数的想象。近日，东昌府区梁水镇付楼幼儿园的孩子们以海洋贝壳作为彩绘的载体，描绘出专属于自己的深蓝梦境。

活动开始，老师先向大家介绍了本次彩绘使用的贝壳种类，以及几种常见的贝壳绘画作品类型，用语言引导孩子思考想要画什么、表达什么。

“贝壳在沙滩上闪闪发光”“这个贝壳像蝴蝶的翅膀

呀”“我可以把贝壳拼成一朵花”……孩子们纷纷发表自己的想法，当画笔划过美丽的贝壳，留下一抹抹艳丽的色彩，一件贝壳彩绘作品就此诞生。

一个个美妙想法展现在贝壳上，孩子们运用丰富的想象力，在小小的贝壳中勾勒出海洋梦幻之景。感知海洋，热爱海洋。

(记者 陶春燕 通讯员 李会敏)

东昌府区广平镇中心幼儿园开展谷雨主题活动

柳絮飞落，杜鹃夜啼，樱桃红熟，芭蕉叶绿，谷雨时节，大自然不遗余力地向大家展示着关不住的春色。

为了让幼儿领略中华传统文化的魅力，让孩子们多方面地了解谷雨节气的特点，4月18日，广平镇中心幼儿园根据幼儿不同的年龄特点，从“知、绘、品、游”四方面开展了丰富多彩的主题活动。

各班老师通过故事、视频

动画等形式，向幼儿讲解了有关谷雨的知识。孩子们根据谷雨时节大自然的变化和特点，用一幅幅美丽的作品展现谷雨的特点和春天的美丽。

此次谷雨节气主题活动，帮助孩子们了解了谷雨节气的丰富知识和传统习俗，从而形成亲近自然、爱惜生态环境的意识。

(记者 李军 通讯员 李丽君)

声明

聊城市东昌府区乾途顺商贸有限公司，不慎将公章丢失，特此声明！